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Problema 1

Stabiliti valoarea de adevar a urmatoarei propozitii: “Exista numere irationale care ridicate la puterea numar
irational sa dea numar rational”.

Problema 2

Fie ¢ = #si z € C. Demonstrati ca (2—1)2 +(z—g)2 + (2—5)2 =322,

Problema 3

Sa se demonstreze ca dacd a,b,c e (0,%), atunci lg* (a_b} +1g? (Ej +1g? (%j >Ig '_abc
b b 2 b c a b 4 1000

Problema 4

Sa se determine x € (O, gj pentru care psin’x  geos’x _ 5[5

Nota

e Timp de lucru efectiv 3 ore.
e Toate subiectele sunt obligatorii.
e Pentru fiecare problema rezolvatd corect se acorda 7 puncte.
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Problema 1
Aflati a,beZ astfel incat 3/38+17/5 =a+b5.
Problema 2

log, X2+ log, ot log, X201

Aratati ca expresia E = 3 2 sor5 este independentd de x, pentru orice
log; x” +log; x™ +...+log, x

xe(0,1)u(L,).

Problema 3

Sé se determine suma valorilor lui x € Z pentru care are sens expresia £ (x) =log > , ., (16 —x? ) .

Problema 4

Sé se rezolve in C ecuatia z +|Z| =8+4i.

Nota

e Timp de lucru efectiv 3 ore.
e Toate subiectele sunt obligatorii.
e Pentru fiecare problema rezolvata corect se acorda 7 puncte.
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Solutii si bareme

1) Afirmatia este adevarata. 1p
V2
Exemplu: a=(\/§) Si b=v2. 2p

Dacéd ae @Q, atunci acesta este exemplul de numar irational : 2, care ridicat la numérul irational V2 da numar

rational. 1p
< . 2 V2 V2 2 . .

Daca ac R\Q, atunci a*'“ = (\/E) =(\/§) =2eQ,deci aeR\Q,V/2eR\Q sia“eQ. .. 3p
2) e= _1+2|\/§ este una dintre raddcinile complexe nereale ale unitatii. ... 1p
Aceasta verifica ecuatiile: 22=1si 22 +z+1=0, e dp
o -1-i3 s ) \ y

lar € = R e“ este ceade-a doua radacina complexa nereala a celor doua ecuatii. ... 1p
Deci e’ +e+1=0,e°=1,e*=e .Atunci vom avea: ...Ap

2 2 _\2 _
(z—l) +(z—e) +(z—e) =72 27241+ 7% -2e+e’+7° 28 +68%=7°_27+1+ -2 +e’+ 7 - 2%+e=

=37 -2z(e’ +e+1)+(e’ +e+1)=37 ....3p

0 0
3) Facem urmatoarele notatii :

lga=x,Ilgb=vy,lgc=2
. o[ ab [ bc . ca 2 2 ’
Atunci:1g®| — |+1g®| = |+Ig 5 =(lga+Igb-Igc) +(Igb+lgc—-lga)” +(lgc+Iga—-Igb)” =
C a

=(x+y—z)2+(y+z—x)2+(z+x—y)2 2P
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Igﬁ—lgaﬂgbﬂgc—§—x+y+z—E 1p
/1000 4 4 T
Inegalitatea din enunt devine :

(x+y—z)2+(y+z—x)2+(z+x—y)22x+y+z—:31<:> ..... 1p

3(x2+y2+22)+%—2xf—}yf+;yf—%—2xz+zﬁ—2Xy—2y22 X+y+ Z—ZQ """ 1p

(k-9 +(x-2 #(y-2f +X 4y 4 2o xoy-20 3200 1

2

(x—y)2+(x—2)2+(y—z)ﬂ(x—%)l(y—%)l[z—%) >0 .Ap

Cum suma patratelor unor numere reale este pozitiva, oricare ar fi numerele respective, ultima afirmatie este
adevarata.

4) Aplicam inegalitatea mediilor pentru numerele reale pozitive: osmix geestx. 1p

O e N - 2P

Dar conform ecuatiei din enunt, rezulta ca mediile sunt egale, egalitatea avand loc daca si numai daca numerele

sunt egale. Deci: 1P

28 x _ 008" x _y gin? ¥ — cog? X

p

.3
dar pentru XE(O,E),sinx>O,cosx>0:>sinx=cosx:>x= : P

AT
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Solutii si bareme

3
1. Prin ridicare la puterea a 3-a, obtinem 38+17+/5 = (a+ b\/g) =N

= 38+17\/§ —a’+ ?:azb\/§+15ab2 + 5b3\/§ = 38+17\/§ = (a3 +15ab2)+ (3a2b+ 5b3)\/§ IS

e eZ

3 2
a° +15ab“ =38
= { " (altfel, am ajunge la contradictia J5¢e Q) , deunde

3a%b+5b° =17

a(a2+15b2):38 ab>0
= b|17 :>{
b(3a®+50%)=17 | g (B2
lagy @ +lagy X+ +Hlogy @™ 2log, x+3lag, X+ +2004lag, X _ logy X(2+3+.. +2014)
Iog7x3+log7x+ +Iog2x2014 3lag, x+4log, x+.. +2004log, X logy X(3+4+.. +2015)
(2+2014)-2013 1008.19%
' 5 ~1008-log, X g2 _ 1008- Ig7

2. E

log, X

adica este independenta de x, pentru orice xe(0,1)U(1,).

XE(—oo l) (2 oo)

X2 —3x+2>0
3. Conditii de existenta: X —3X+2#1 ]R\{3 \E} <:>Xe(—4,1)u(2,4)\{3i2\/§}
16—x% >0
Xe(—4,4)

sicum xeZ, obtinem xe{-3-2,-1,0,3},
iar suma acestora este —3.

4. Fie z=a+bi, unde a,beR:>|z|:\/a2+b2

..3p

. Ap

...op
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_ b=4
Ecuatia se rescrie: a+hi+/a+b% =8+4 @(a+\/a2+b2)+b' _gi4 s aVE =8 _
b=4 V&l +16=8-a

Se impune conditia de compatibilitate 8—a>0«< a<8«< ac (—oo,8],

prin ridicare la patrat obtinem a’+16=64-16a+a’ < 16a=48< a=3,

deci solutia ecuatiei este z=3+4i .
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